

ОСНОВНА ШКОЛА „ЂУРА ЈАКШИЋ“, ЗАЈЕЧАР

Ул. Лењина бр. 1 19000 Зајечар

Тел. 019/3400 – 517 019/3400 – 295

e-mail: [osdjurajaksic@gmail.com](mailto:osdjurajaksic@gmail.com)

web: [www.osdjurajaksiczajecar.edu.rs](http://www.osdjurajaksiczajecar.edu.rs)



## ИСТОРИЈАТ ОСНОВНЕ ШКОЛЕ „ЂУРА ЈАКШИЋ

На основу Општег упутства о школама за опште образовање (1952), шк. 1953/54. у Зајечару се формирају три основне школе – „Љуба Нешић“, „Миленко Брковић Црни“ и „Ђура Јакшић“. Све три школе наставу су изводиле у једном од три крила зграде данашњег зајечарског средњошколског цетра, а тадашњег Центра за усмерено образовање „АВНОЈ“. Опште друштвене околности и привредни развој тимочког краја педесетих година прошлог века покренули су ка Зајечару интензивније имиграције околног сеоског и становништва из суседних општина, тако да је и број школске деце рапидно растао, а наведени школски простор постао је премален. Према подацима из Монографије објављене поводом двадесетогодишњице рада Школе (1980), из тих разлога је на иницијативу грађана Народни одбор општине 21. марта 1959. донео Одлуку о увођењу самодоприноса за изградњу школске зграде. У још недовршеном објекту ОШ „Ђура Јакшић“ започела је шк. 1960/61, 15. октобра 1960. Након расписивања конкурса за наставно и друго особље 1960. г. у још недовршеној шк. згради, 6. 9. 1960. школа започиње прву школску годину. Због мањка простора настава је била организована у три смене, а у слободно време и ученици и наставници прихватили су се добровољног рада на рашчишћавању и уређивању простора око школе. Комплетан грађевински пројекат за школску зграду реализован је тек након неколико година. Школа је располагала са осамнаест учионица, кабинетима за физику и хемију, биологију, са два кабинета за општетехничко образовање, просторијама за ћачку кухињу, салом за свечаности, фискултурном салом, засебним просторијама за управника школе, заменика управника и секретара као и просторијом за разгласну станицу. Просторије школе је у периоду од 1960. до 1965. за наставу користила и **Школа за образовање одраслих.**

Године 1963. почиње да ради **старија васпитна група**, најпре у једној просторији, а након доградње зграде и повећања броја деце настава се изводи у две просторије. Данас у школи постоје три предшколске групе. Простор је структуриран према центрима интересовања (медијатеци, сали за физичко васпитање, трпезарији). Опремљеност је задовољавајућа за реализацију активности у хигијенском и здравственом погледу. Средина за учење задовољава критеријуме за реализацију свих аспеката васпитно– образовног рада. Припремни предшколски програм развијају

кроз следеће васпитно–образовне аспекте: телесно вежбање, развијање говора, логичко–математичке активности, социо–емоционалне, истраживачке активности, музичке, драмске, ритмичке, перцептивне, еколошке итд. Сарадња са стручним сарадницима и другим колегама је свакодневна и задовољавајућа. Педагог школе одржава родитељске састанке на којима упознаје родитеље са припремом деце за полазак у школу, новинама које доноси реформа образовања и осталог. Актив васпитача постоји и чине га 3 васпитача – Бранкица Лазаревић, Валентина Миленовић и Слађана Грубишић. Васпитачице и деца су укључени у све активности школе, као и у разноврсне активности са припремним предшколским групама из других школа. У живот и рад припремних предшколских група, родитељи су укључени свакодневним контактима, дружењима, учешћем у реализацији приредби и других културних манифестација, родитељским састанцима, оплемењивањем радног простора, као донатори и др.

Сложени педагошки, психолошки и социјални аспект образовања иницирали су увођење од 1976. г. увођење у рад **стручне службе** коју су представљали педагог и психолог.

**ЗДРАВСТВЕНО-ОБРАЗОВНИ РАД** и амбуланта при Школи започињу свој рад од шк. 1975/76, и чији је циљ очување и унапређење здравља ученика.

Ђачка кухиња ради од самог оснивања школе, број obroка кретао се од 1150. порција дневно, али су услед недостатка простора obroци дељени по учионицама и холовима. Ова просторна неадекватност у потпуности је уклоњена дограђивањем кухиње са трпезаријом и помоћним санитарним чвором тако да се од 1973/74. исхрана ученика обавља у нормалним хигијенским условима.

И у новије време, у складу са материјалним могућностима, стално се ради на проширењу школског простора и побољшању санитарних и других услова. Уз велику помоћ родитеља 2003. године реализована је и акција сакупљања добровољних прилога за реконструкцију физкултурне сале како би се створили бољи услови за бављење спортским активностима.

Пошто је школа имала новца само за неке мање захвате на реновирању, почиње се од приоритета.

У многим учионицама постављен је ламинат и венецијанери пошто су паркети и завесе већ били дотрајали. Окречени су холови на оба спрата и неке учионице које су биле у најгорем стању, промењен је намештај у наставничкој канцеларији. Реновирани су ђачки и наставнички тоалети, али комплетна замена водоводне инсталације није извршена јер је тај пројекат коштао много више новца него што је школа имала.

У недостатку материјалних средстава радови на реновирању су прекинути, па је самим тим и одложено ограђивање школског дворишта које је било планирано. Временом је и некадашња библиотека прерасла у медијатеку (мултимедијалну учионицу), а повећао се и књишки фонд са 150 књига на 5350 књига.

Школске 2012/13. извршена је обнова фасаде и фасадне столарије на згради матичне школе.

Прве школске године уписано је 892 ученика, у 28 одељења (14 одељења разредне и 14 одељења предметне наставе), а наставу је изводило 14 учитеља и 33 наставника предметне наставе. Настава се изводила у две смене, тако што су ученици виших разреда ишли пре подне, а ученици нижих разреда после подне. Највећи прилив ученика забележен је од 1980. до 1984. године када је школа имала око 1600 ученика у 46 одељења. Из године у годину ситуација са бројем ученика се мењала, тј. број ученика је опадао, што због изградње Основне школе "Добривоје Радосављевић Боби" (данашња ОШ "Хајдук Вељко") која се налази у близини, што због опадања наталитета. Матичној школи је 1989. године припојена ОШ "Иво Лола Рибар" у Лубници, као и њена подручна одељења у Шљивару и Планиници.

Данас школа има 653 ученика у 30 одељења (3 припремне групе, 12 одељења разредне и 15 одељења предметне наставе). Од тога 589 ученика у 27 одељења у матичној школи (2 припремне групе, 10 одељења разредне и 11 одељења предметне наставе), 64 ученика у 7 одељења у Лубници (1 припремна група, 2 комбинована одељења разредне и 4 одељења предметне наставе). Издвојено одељење у Шљивару је престало са радом школске 2013/14 због мало броја деце. Подручно одељење у Планиници је престало са радом школске 2004/2005. године због малог броја деце.

Школа тренутно има 75 запослених.